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（６）自主的活動で参加したいもの（Ｑ１２）と参加していない理由（Ｑ１２ＳＱ１） 

 

 

 

 

 

 

  

 Ｑ12「あなたは、今後、個人または友人と、あるいはグループや団体で自主的に行われている 

次のような活動を行いたいと思いますか。」（複数回答） 

 

（平成 26 年度・総数） 

 

健康・スポーツ（体操、歩こう会、

ゲ ー ト ボ ー ル 等 ）

趣 味 （ 俳 句 、 詩 吟 、 陶 芸 等 ）

生産・就業（生きがいのための園芸・飼育、

シ ル バ ー 人 材 セ ン タ ー 等 ）

地 域 行 事 （ 祭 り な ど の 地 域 の

催 し も の の 世 話 等 ）

安 全 管 理 （ 交 通 安 全 、 防 犯 ・

防 災 等 ）

生活環境改善（環境美化、緑化推

進 、 ま ち づ く り 等 ）

高齢者の支援（家事援助、移送等）

教育関連・文化啓発活動（学習会、子ども会

の 育 成 、 郷 土 芸 能 の 伝 承 等 ）

子育て支援（保育への手伝い等）

そ の 他

活動または参加したいものはない

わ か ら な い

無 回 答

44.9

23.3

17.5

14.4

11.6

11.3

6.8

5.9

5.7

1.5

18.2

9.6

5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

総数 (n=3,893)
 

・自主的活動への参加意向として「健康・スポーツ（体操、歩こう会、ゲートボール等）」

（44.9％）が最も多く、健康への関心の高さがうかがえる。 

・「活動または参加したいものはない」（18.2％）とした理由としては、「健康・体力に

自信がない」（44.1％）の割合が高い。また、年齢別にみると、70 歳以上では「健康・

体力に自信がない」とする割合が、69 歳以下では「人と付き合うのがおっくうだから」

とする割合が最も高くなっている。 
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〔Ｑ12 で「「活動または参加したいものはない」と回答した人に〕 

Ｑ12－ＳＱ１「個人または友人と、あるいはグループや団体で自主的に行われているような活

動に参加する希望がないのはどうしてですか。」（複数回答） 

 

（平成26年度・該当数） 

  

健 康 ・ 体 力 に 自 信 が な い か ら

人と付き合うのがおっくうだから

家庭の事情（病院、家事、仕事）が

あ る か ら

同好 の友 人・ 仲間 がい ない から

気軽に参加できる活動が少ないから

どのような活動が行われているか知

ら な い か ら

活動に必要な技術、経験がないから

経費 や手 間が かか りす ぎる から

活 動 場 所 に 近 く な い か ら

過去に参加したが期待はずれだった

か ら

そ の 他

特 に 理 由 は な い

わ か ら な い

無 回 答

44.1

25.2

24.3

15.1

11.9

10.0

9.9

7.1

3.8

2.4

3.3

12.7

0.3

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

総数 (n=707)
 

 

（平成 26 年度・年齢） 
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（７）社会参加活動で重視すること 

 

 

 

 

 

 

Ｑ13「地域の社会参加（地域活動、ボランティア活動など）をする場合、最も重視するのは何

ですか。」（複数回答） 

（平成26年度・総数） 

活動内容が自分の関心に合っている

こ と

都 合 の よ い 時間 が選 べる こと

費 用 が か か ら な い こ と

過 去 の 経 験 を 活 か せ る こ と

新 し い 経 験 が で き る こ と

社 会 貢 献 の 程 度

誰 と 一 緒 に 活 動 す る か

そ の 他

わ か ら な い

無 回 答

28.7

16.2

12.4

7.6

6.6

5.0

2.4

1.5

14.3

5.2

0% 10% 20% 30%

総数 (n=3,893)
 

 

（平成 26 年度・自主的活動への参加状況別） 

 

・社会参加活動で重視することとして、「活動内容が自分の関心に合っていること」

（28.7％）がもっとも多い。 

・自主的活動への参加状況別で見ると、「活動内容が自分の関心に合っていること」とし

た割合は、活動への参加が「ある」場合（34.7％）、「ない」場合（24.3％）ともに高

い。 
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２．衣類に関する事項 

（１）おしゃれへの関心度 

 

 

 

 

Ｑ15「あなたは、おしゃれについてどの程度関心がありますか。」（複数回答） 

 

（時系列・総数） 

総数 (n=3,893) 69.0 27.8

おしゃれ

をしたい

（計）

関心は

ない

（計）

8.0 61.1 23.4 4.3

1.2

2.0

（％）

積極的に

おしゃれをしたい

ある程度は

おしゃれをしたい

あまり

関心はない

関心はない

わからない

無回答

 

 

 

 参考図 おしゃれへの関心度（過去調査） 

 

48.7 51.1

おしゃれ
をしたい

（計）

関心は
ない

（計）

60.2 39.8

53.4 46.6

52.9 47.1平成11年 (n=2,284)

平成６年

(65歳以上)
(n=2,454)

平成21年 (n=3,501)

平成16年 (n=2,862)

無回答

10.7

7.7

7.4

8.0

49.5

45.7

45.5

40.6

31.5

35.4

34.6

31.4

8.3

11.3

12.4

19.7

-

-

-

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（％）

積極的に

おしゃれをしたい

ある程度は

おしゃれをしたい

あまり

関心はない

関心はない

 

注）平成 21 年までは、調査員による面接聴取法により調査しており、郵送配布・郵送回収法による今回調査と比較する

場合は、調査方法の違いに注意が必要である。 

 

・おしゃれへの関心度について、「おしゃれをしたい（「積極的におしゃれをしたい」「あ

る程度はおしゃれをしたい」の計）」の割合は 69.0％で、前回調査より 8.8 ポイント上

昇している。 
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３．食生活に関する事項 

（１）食生活全般に関する満足度 

 

 

 

 

Ｑ16「あなたは、食生活全般に関して満足していますか」 

 

（時系列・総数） 

総数 (n=3,893) 87.7 8.9

満足

（計）

不満

（計）

30.2 57.4 7.0

1.9 1.6

1.8

（％）

わからない

無回答

満足している

やや不満である

不満である

まあ満足している

 

 

 

参考図 食生活全般に関する満足度（過去調査） 

 

満足

（計）

不満

（計）

95.5 4.4

93.6 6.4

94.5 5.2平成11年 (n=2,284)

平成21年 (n=3,501)

平成16年 (n=2,862)

まあ満足している

52.7

42.9

46.8

42.9

50.7

47.7

3.5

5.5

4.2

1.0

0.9

1.1

-

-

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（％）

やや不満である 無回答

満足している

不満である

 

注）平成 21 年までは、調査員による面接聴取法により調査しており、郵送配布・郵送回収法による今回調査と比較する

場合は、調査方法の違いに注意が必要である。 

 

・食生活全般に関する満足度について、「満足（「満足している」「まあ満足している」

の計）」とした割合は 87.7％で、前回調査と比べて、7.8 ポイント低下している。 
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４ 住宅に関する事項 

（１）住まいに対する満足度（Ｑ１９） 

 

 

 

 

Ｑ19「あなたは、現在お住まいの住宅について、満足していますか。」 

 

（時系列・総数） 

 

総数 (n=3,893) 76.3 19.8

満足

（計）

不満

（計）

31.9 44.4 15.0 4.8

1.3

2.6

（％）

やや不満である

不満である わからない

無回答

満足している まあ満足している

 
 

 

平成21年 (n=3,501)

満足

（計）

不満

（計）

89.3 10.751.2 38.1 8.3

2.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（％）
まあ満足している

やや不満である

不満である

無回答

満足している

 
 

注）平成 21 年までは、調査員による面接聴取法により調査しており、郵送配布・郵送回収法による今回調査と比較する

場合は、調査方法の違いに注意が必要である。 

・住まいに対する満足度について、「満足（「満足している」「まあ満足している」の計）」

とする割合は 76.3％で、前回調査と比べ 13.3 ポイント低下している。 
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（２）住宅について不満な点 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｑ19で「やや不満である」「不満である」と回答した人に〕 

Ｑ19－ＳＱ１「あなたは、現在お住まいの住宅について、不満な点は何ですか。」（複数回答） 

 

（平成26年度・総数） 

 

住宅が古くなったりいたんだりして

い る

住宅 の構造や 設備 が使いに くい

家賃、税金、住宅維持費等の経済的

負 担 が 重 い

庭 の 手 入 れ が 大 変

住宅 の環境が 良く ない（日 照、

騒 音 等 ）

住 宅 が 狭 い

住 宅 が 広 す ぎ て 管 理 が 大 変

家族や知り合いと同居しているが、

専 用 の 部 屋 が な い

そ の 他

わ か ら な い

無 回 答

63.8

32.2

24.8

23.1

21.1

18.5

11.4

3.0

4.8

0.1

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

総数 (n=771)
 

・住宅について不満な点について、「住宅が古くなったりいたんだりしている」（63.8％）

が最も高い。 

・総数で見た場合との乖離が大きなものについて、都市規模別にみると、大都市では「家

賃、税金、住宅維持費等の経済的負担が重い」（34.2％）、郡部（町村）では「住宅が

古くなったりいたんだりしている」（76.3％）、「庭の手入れが大変」（35.5％）とす

る割合が高い。 
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（平成26年度・都市規模別） 
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５．日常生活の行動・意識に関する事項 

（１）外出の希望 

 

 

 

 

Ｑ20「あなたは、日常的に、外出したいと思いますか。」 

 

（平成26年度・総数） 

総数 (n=3,893)

外出したい
あまり外出したい

とは思わない

外出したいとは

思わない わからない

無回答

（％）

61.3 28.3

4.0

2.1

4.3  

 

（平成26年度・年齢別） 

 

・外出の希望について、約６割が日常的な外出の意向があり、４割がほとんど毎日外出し

ているが、年齢別に見ると、より高齢になるほど外出の希望、外出の頻度ともに割合が

減っている。 
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Ｑ20－ＳＱ１「あなたは、何かの用（散歩なども含めます）で出かけることが、週に何日くらい 

ありますか。」 

（平成26年度・総数） 

ほ と ん ど 毎 日

週 に ４ ～ ５ 日

週 に ２ ～ ３ 日

週 に １ 日 程 度

月 に ２ ～ ３ 日 以 下

無 回 答

40.0

19.4

24.3

7.8

4.4

4.1

52.0

15.8

19.8

6.5

5.9

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

今回調査 (n=3,893)

平成21年 (n=3,501)
 

注）平成 21 年までは、調査員による面接聴取法により調査しており、郵送配布・郵送回収法による今回調査と比較する

場合は、調査方法の違いに注意が必要である。 

 

（平成26年度・年齢別） 

 


